

Jugoslavija za mir na Balkanu. - Zarota v Mehiki odkrita.

ITALIJANSKO-OGRSKI PAKT JE NAPRAVIL VELIKO STRAHU MED SOSEDI. — JUGOSLAVIJA HOČE PORAVNATI SPOR Z ITALIJO DIPLOMATIČNIM POTO, NE PA Z OROŽJEM.

Dunaj, Avstrija. — Pakt, ki ga je sklenila Italija z Ogrsko, ni nič kaj po volji Jugoslaviji. Tudi druge sosedne države, izvenzemski Romunije, niso zadovoljne z Mussolinijevo politiko kakršno zavzema na Balkanu. Jugoslavija ima dovolj vzrokov, da se vznemirja radi novega pakta; kajti zdaj je slovensko prijateljstvo do Jugoslavije po vodi. Vsi njeni sosedje so v zvezi z njeno največjo sovražnico, Italijo.

Tudi Čehoslovaška je radi tega pakta udarjena in njeno prijateljstvo do Jugoslavije je postalo vsled tega še tesnejše. Iz Belgrada poročajo, da je Jugoslaviji veliko na tem, da se ohrani mir na Balkanu. Glede na to, je jugoslovanski kabinet poveril zaupnico zunanjemu ministru Periču in mu dal prosto roko, da spor z Italijo radi albanskega vprašanja poravnava v miru — pri mizi, ne pa z orožjem. Italija bo gotovo ta način sprave sprejela, zlasti sedaj, ko ve, da vse svet ve, da je lagala in z lažjo hotela izzvati vojno na Balkanu.

MEHIŠKI GENERAL — VODJA ZAROTNIKOV.

Zarotniki so nameravali ugrabiti ameriškega oljnega magnata v Mehiki, za katerega bi zahtevali \$500,000 odkupnine. — Zarotniki aretirani.

Mexico City, Mehika. — V Mexico City so prišli na sled zarotnikom, ki so nameravali ugrabiti premožne Amerikance — deloma, da bi obogateli z denarjem, ki bi ga dobili za odkupnino, deloma pa, da bi s tem še bolj poostrili odnose med mehiko in vlado Zed. drž. Kot prvo žrtev so si izbrali multimilijonarja Alberta Watta, ki se je nedavno vrnil iz New Yorka v Mexico City. Watta je podpredsednik Sinclair Oil kompanije. Kot odkupnino so nameravali zahtevati \$500,000. Načrt bi se gotovo bil posrečil, če bi ne bil sofer, ki je imel pri ugrabitvi tudi sodelovati, obvestil policijo, ki je takoj zarotnike aretirala. Kolovodja zarotnikov je general Federico Cordova, ki je imel štiri pomagače. Vseh pet so aretirali. General je vse priznal.

NEMCIJA ZA RAZOROŽITEV.

Nmci zahtevajo oméjitev oboroževanja na morju in na kopnem. — So za to, da bi narodi popolnoma razorožili.

Zeneva, Švica. — Pripravljena valna dela v Zenevi za razorožitveno konferenco so v polnem teku. Nemci so predlagali naj se deluje na to, da bi se narodi razorožili. Doli z vojnimi pripravami — s puškami, topovi in vsem drugim morilnim orožjem. Ker so po verzajski pogodbi Nemci morali razorožiti in so brez moči, zato zahtevajo, naj isto storijo zavezniki. Iz ugovorov proti nemški zahtevi od strani zastopnikov drugih držav je pa razvidno, da ne zaupajo Nemčiji. To pa zato, ker je potrošila zadnje dve leti za svojo armada, ki šteje 100,000 mož, 50 odstotkov več, kakor prejšnja leta. Nemčijo imajo na sumu, da je na skrivnem dobro pripravljena na vojno, za to pa so zastopniki drugih držav zelo previdni in dobro premisljeni, kam pes taco moli, če Nemci kaj predlagajo.

PERSHING V FRANCIJI.

Pariz, Francija. — General John Pershing, ki je pred desetimi leti šel na čelu ameriške vojske v Francijo, se nahaja tudi sedaj v krajih, kjer je divjala vojna furija. Ob priliki desetletnice ameriške vojne napovedi Nemčiji, je Pershing obiskal grobove padlih junakov.



Slika nam predstavlja triletnega Shura Dvorine iz Baltimore, ki je eden izmed najbolj dovršenih igralcev njegove starosti na piano.

COOLIDGE VETIRAL PLE- DVA BANDITA NAPADLA BISCIT ZA FILIPINCE. VLAK; PLEN \$20,000.

Ljudstvo na Filipinah še ni zrelo, da bi se jim dala neodvisnost, zato plebiscit ni potreben, tako pravi predsednik Zed. drž.

Washington, D. C. — Kakor znano, Filipinci se dolgo časa pogajajo za to, da bi postali neodvisni in se rešili ameriške kontrole nad njimi. Nastali sta pa dve stranki, kakor navadno v takih slučajih. Ena je za neodvisnost in druga proti. Slednji so mnenja, da Filipinci niso še sposobni za to, da bi se sami vladali, tega mnenja je tudi predsednik Coolidge, ki je predlog za plebiscit o vprašanju neodvisnosti na Filipinah vetiral.

14 KVORTOV PIVA NA DAN ZA ČIŠČENJE GRLA.

Chicago, Ill. — Mrs. Frank Klest je tožila svojega soproga radi sirovega postopanja in pijanosti. Sodnik posvari obtoženca, ki pa se izgovarja, da kot delavec pri žagi se mu nabere v grlu toliko prahu, da potrebuje 14 kvortov piva na dan, da grlo izčisti. Žena pa pravi, da ni le pivo, kar ga napravi nasilnega, temveč tudi žganje in vino. Sodnik je pijančku svetoval, naj izpije le dva kvorta piva na dan, ne pa 14. Klesta pa odgovori, da bi to škodovalo njegovemu zdravju. Kako je sodnik to za devoto razsodil, poročilo ne pove.

Bluefield, W. Va. — V

Clinch reki so našli trupla treh oseb, dve ženski in eno moško. Bili so ustreljeni in vrženi v reko. Kdo in odkod so, še ni znano.

Sprevidnik sta bandita povežala in prisilila uslužbenca ekspresne kompanije, da je odprl blagajno v vozu. — Potniki niso vedeli kaj se godi.

Joliet, Ill. — V sredo ponoči sta dva bandita na vlaku Lincoln Limited, ko je odvozil iz Joliet proti Chicago, napadla uslužbenca v vozu American Railway Express kompanije in ga prisilila, da je odprl blagajno, s katere sta vzele gotovine in vrednostnih papirjev v znesku \$20,000.

Potniki niso bili nadlegovani, niti vedeli niso kaj se godi, ko sta bandita z grožnjo, da vsakega usmrtila, ki bi se drznil zoperstavljati, povežala štiri uslužbenca, ki so bili v omenjenem vozu. V Chicagu sta roparja poskakala iz vlaka in odnesla pete.

POTOP

DOSMRTNA JEČA ZA MORILCA SVOJE ŽENE.

Milwaukee, Wis. — Vaso Radič, star 28 let, delavec, je bil v četrtek zjutraj aretiran, ker je umoril svojo ženo, s katero pa nista živela skupaj. Osem ur po izvršenem zločinu, je bil že obsojen v dosmrtno ječo. Prepeljali so ga takoj v Waupun, kjer je kazen nastopil.

Žrtev je bila stara 26 let. Radič je rekel, da jo je zato umoril, ker se ni hotel od nje ločiti, kakor je ona zahtevala. Ko so ga aretirali, je imel še okrvavljene roke. Zločin je takoj priznal; z nožem ji je prerezal vrat in jo pustil na tleh umirajočo. Eno uro po zločinu je bil prijet, osem ur zatem pa že tudi obsojen.

KRIŽEM SVETA.

New York, N. Y. — Senator George H. Moses iz New Hampshire, predsednik senatorskega kampanjskega odseka je rekel, da predsednik Coolidge ne bo kandidiral za zopetno izvolitev.

Chicago, Ill. — Svedrovci so navrtali blagajno v drogariji na 140 North Wells cesti in z nje vzeli \$700 ter pobegnili.

Mexico City, Mehika. — Vojni department izjavlja, da so zadnje dni zvezni vojaki ubili 53 upornikov. 400 indijanskih ujetnikov so pripeljali v Mexico City, ujeti so bili v bojih pri Sonora.

Guadalajara, Jalisco, Mehika. — Sedem Mehikancev, ki so odgovorni za umor Amerikanca Edward Wilkinsa, je bilo postavljenih k zidu in usmrtenih.

Cape Girardeau, Mo. — 30 družin je bilo primoranih zapustiti svoja bivališča, ko je voda preplavila del mesta. Nepristano deževje je povzročilo, da je reka Mississippi prestopila bregove.

Orange, N. J. — Ogenj je izbruhnil v presbiterianski cerkvi, ki je izzal leta 1812 in stavbo uničil. Škoda je cenjena na \$500,000.

Ventura, Cal. — V tukajšnjem kraju so občutili tri potresne sunke, enega za drugim, ki pa niso povzročili nikake škode.

RUSKI CARISTI NA STRAŽLV ŠANGHAJU.

Poslopje ruskega konzula v Šanghaju zastraženo. — Ruska vlada hoče zadoščenje od pekingske vlade radi preiskave poslanštva.

Šanghaj, Kitajsko. — Tudi ruski caristi ne držijo rok križem na Kitajskem, kjer so vedno večje zmešnjave. Dobili so povelje, da zastražijo v Šanghaju poslopje sovjetskega generalnega konzula, kjer je tudi gnezdo komunističnih propagandistov. Notranjost poslopja še niso preiskali, pač pa preiščejo vsako osebo, ki gre notri ali pride ven iz poslopja. Ruski generalni konzul je bil že dalje časa na sumu, da širi tukaj komunistično propagando. V konzulatu so se shajali rdeči elementi, kjer so dobivali navodila za agitacijo.

Sovjetska vlada v Moskvi bo zahtevala zadoščenje od pekingske vlade, ker je izvršila napad na sovjetsko poslanstvo v Pekingju.

POTOP

NORVEŠKA JE ZOPET MOKRA.

Oslo, Norveško. — Vlada bo v kratkem določila dan, ko se bo zopet odprla kupčija z alkoholnimi pijačami. Po novi naredbi, bo dovoljeno prodajati škotsko visko, francoski brandy in tri vrste norveškega žganja.

Iz neodrešene domovine.

TRŠT IN REKA PREŽIVLJATA TEŽKO KRIZO, KATERI TUDI MUSSOLINI NE VE ODPOMOČI. — ŽUPNIKA OBISOJENA. — DRUGE ZANIMIVE VESTI.

Propadanje Trsta in Reke. je pričela popolnoma razpadati.

Krik "Mi propadamo!" ki ga je nedavno zagnal Trst tja doli proti Rimu, že pojema. Mussolini je sprejel vodstvo fašistovske stranke za tržaško pokrajino. Predstavniki tržaškega fašizma so ministrskemu predsedniku razložili težave, s katerimi se mora boriti Trst. Vlada je obljubila svoje zanimanje, preko te obljube ni mogla iti, ker pač ne more delati čudežev. Sedaj se oglašajo Reka. Publicist Susmeri je objavil dolg članek v "Piccolo" o prometu na Reki, znani časnikar Mario Nordio se je oglašil tudi v "Piccolo" radi opredeljanja lokalnega prometa na Reki. — Zanimiva so predvsem izvajanja Marija Nordio. Kako se člankar naravnost bori s cenzuro! Napolnil je kar dva stolpca, samo da je lahko prišel po dolgih zavijanjih do zaključka: Reka potrebuje tujeve (Jugoslovance), radi tega je stroga policijska kontrola, ki jo je Italija uvedla v zadnjem času na Reki, škodljiva in je tekom nekaj mesecev ubila lokalno trgovino na Reki. Italijanska omejena policija ne priznava več dovoljenj za prehod, ki jih izdajajo jugoslovanska oblastva, ampak zahteva redne potne liste, vidirane od italijanskega konzula v Zagrebu; pač pa so veljavne prehodnice, izdane jugoslovanskim državljanom, ki bivajo pet kilometrov ob meji. Do pred kratkim so hodili na Reko kupovat obleko, perilo in obutev jugoslovanski državljanji globoko iz Hrvaške; na Reko so prišli s prehodnico, nakupili potrebno blago in nato odšli. Ta "italijanski izvoz" je sedaj ustavljen. Kdo naj gre iskat potni list v Zagreb, ko ni italijanskega konzula na Sušaku? Krajevni promet na Reki je tako padel v zadnjih mesecih, da reški trgovci niso niti toliko inkasirali, da bi krili lastne stroške.

Med gorškimi fašisti vre. Za Gorisko še ni bilo imenovano fašistovsko vodstvo; začasno vodi gorške fašiste tržaški tajnik poslanec Barduzzi, ki pa le redko kdaj obišče Gorico. Nedavno se je Barduzzi mudil v Rimu, kjer je informiral o položaju na Gorškem generalnega tajnika fašistovske stranke Turatija in da mu predlaga v vodstvo gorške može, ki so vredni te časti. V Gorici hočejo ukazovati vsi fašisti, ubogati nove no-beden. Med fašisti se je vrve-nje tako stopnjevalo, da je ne-kega dne že nastala nevarnost, da izbruhnejo v mestu resni nemiri. Po korzu so se zbirale močne čete fašistov, ki so imele vsaka svojega komandanta. Pričakovati je bilo da pride do pravega spopada med njimi. Konzul gorške milice je med tem izdal povelje, da je on edini poglavar fašistov in da se morajo vsi pokoriti njemu. Fašisti so se nazadnje sprijaznili; združilo jih je vsem skupno geslo: "Dol s 'Slovenci!' In zdelo se je, da pride nad Gorico zopet ona strašna novembrska noč. Gorški prefekt je bil na nevarnost opozorjen in je dal vsa poslopja, kjer se nahajajo slo-vanske organizacije, močno za-stražiti. Iz tega je videti, kako nad Slovenci in Primorju vi-si vedno Damoklejev meč.

Plenitev hrvatskih Mohorjevih knjig. Poročano je že bilo, da so bile knjige "Društva sv. Mohora za Istru" na nekaterih otokih zaplenjene. Tako je financa na Unijah zaplenila vse knjige ob prihodu parnika. — Društvo je protestiralo pri oblastvih; v nekaterih krajih so karabinjerji res vrnili knjige naročnikom, v drugih zopet ne. Tako hrani knjige na otoku Unije še vedno financa. Opolzkih in pohujšljivih romanov pa nikdo ne zasleduje.

Župnika Ivan Rejc in Debevec obsojena.

Vršila se je v Ajdovšini razprava proti župniku g. Ivanu Rejcu iz Sv. Križa in župniku g. Debevcu iz Budanj, ki sta bila obdolžena, da sta agitirala med mladino za naročitev lista "Jaselce". Ovadbo je naredila policijska oblast. Zagovarjal je obtoženca dr. Brajša iz Gorice. Bila sta obsojena vsak na 200 lir globe. Ta obsodba je naravno napravila globok vtis, ker sta imenovana znana širom slovenske domovine in sta bila obsojena radi agitacije za list, ki je oblastveno dovoljen in pod državno cenzuro.

DENARNA NAKAZILA

VAŠA DENARNA POŠILJATEV BO V STAREM KRAJU HITRO, ZANESLJIVO IN BREZ ODBITKA ISPLAČANA, AKO SE POSLUŽITE NAŠE BANKE. Dinarje, ozir. lire smo včeraj pošiljali po teh-le cenah:

500 Din	\$ 9.45
1,000 Din	\$ 18.90
2,500 Din	\$ 46.25
5,000 Din	\$ 92.00
10,000 Din	\$183.00

100 Lir	\$ 5.20
200 Lir	\$10.10
500 Lir	\$24.25
1000 Lir	\$47.50

Pri večjih svotah poseben popust. Poština je v teh cenah že vračunana. Zaradi nestalnosti cen je nemogoče vnaprej cene določevati. Merodajna so cene dneva, ko denar sprejmemo. Nakazila se izvršujejo po pošti ali pa brzojavno.

IZVRŠUJEMO TUDI DENARNE POŠILJATVE IZ STAREGA KRAJA V AMERIKO. Pisma in pošiljke naslovite na: ZAKRAJŠEK & ČESARK 425 W. 42nd ST., NEW YORK, N. Y.

AMERIKANSKI SLOVENEK

Prvi in najstarejši slovenski list v Ameriki. Ustanovljen leta 1891. Izhaja vsak dan razen nedelj, ponedeljkov in dnevoj po praznikih.

The first and the oldest Slovenian newspaper in America. Established 1891. Issued daily, except Sunday, Monday, and the day after holidays.



Izdaja in tiska: EDINOST PUBLISHING CO. Naslov uredništva in uprave: 1849 W. 22nd St., Chicago, Ill. Telefon: Canal 0098.

Published by: EDINOST PUBLISHING CO. Address of publication office: 1849 W. 22nd St., Chicago, Ill. Phone: Canal 0098.

Subscriptions: For one year \$5.00 For half a year 2.50 For one year Chicago, Canada and Europe: 6.00 For half a year 3.00

Entered as second class matter November 10, 1925, at the post office at Chicago, Illinois, under the Act of March 3, 1879.

Po kantonski zmagi.

Po osvojitvi Sanghaja in Nankinga je postalo jasno, da se bo nacionalno ujedinjenje izvršilo edinole iz juga Kitajske in da je reakcionarni Sever s svojo kondotjersko politiko izgubil bitko.

Nerešeno pa ostane za enkrat se vprašanje, če bo postal Kanton rdeč ali rmen, če bo zmagalo komunistično krilo v stranki Kuomintang ali pa bo pripadla prva violina nacionalistom.

Drugeče pa skoraj tudi biti ni moglo. Tako mizerno plačanega delavca ni bilo na svetu, kakor je bil kitajski delavec. Še leta 1920 je znašala mezdja za celodnevno delo po železnih postajah komaj 4c do 5c.

Sedaj gre boj za ohranitev te pozicije. Vse svoje privilegije je pripravljena žrtvovati Velika Britanija, samo da si ohrani svojo gospodarsko pozicijo, samo da ji ostane evropski Sanghaj, središče vse kitajske trgovine.

Toda eno je nesporno. Velikanski dobički, ki so bili močnejši od vsled sramotno nizkih mezd, se bodo nehali in angleški kapitalisti bodo morali izgubo pri mezdah nadomestiti v večjem prometu.

Narasila pa bo tudi kitajska samozavest. Danes morda v prvi vrsti plod sovraštva, bo jutri že porojena iz zavesti, da je 400 milijonski narod tako močan, da ne more kljubovati samo vsaki drugi državi, temveč da mu gre veljava svetovne sile.

Tako se spopolnjuje pred stoletji pričeti proces, da vedno pada število suženjsko izkoriščenih in da se tako večja krog onih, ki dobivajo svoje pravice. V tem je svetovni pomen kitajske revolucije in v tem je historični pomen kantonskih zmag.

S stališča demokracije in humanitete je treba to samo pozdraviti. Da pa bo za marsikoga ta napredek tudi neroden, ni dvomiti, toda to se ne tiče nas, temveč onih, ki so dosedaj tako divno lepo živeli od znojia drugih.

ATALA.

Fr. R. Chateaubriand. Praznujejo se tudi igre na čast mrtvecem, tekmovalni tek, ples in še druge igre. Dve deklici si poizkušata izviti vrbino šibo. Njeni roki skakljata po šibi, ki jo vzdigneta nad glavo.

velikega duha, o Masuju, ki se je edini rešil v svojem čolnu iz drevesne skorje in o krokarju, ki je bil poslan, da odkrije suho zemljo; govori še o lepi Endaji, ki jo je njen soprog s sladkimi pesmimi odvedel iz dežele duhov.

de "drevo solz in spanja." Pomilujva ljudi, moj dragi sin! Isti Indijanci, katerih šege so tako ganljive, iste žene, ki so kazale tako ljubeznjivo zanimanje zame, so sedaj z velikim krikom zahtevale moje mučenje in celi rodovi so odlašali svoj odhod, da bi se veselili, ko bi videli trpeti mladeniča strašne muke.

sedeže. Vsa iznajde kako smrtno kazen: eden sklene, da bi mi potegnili kožo z lo-banje, drugi zopet, da bi mi izžgali oči z žarečim železom. Jaz začnem svojo smrtno pesem: "Ne bojim se muk; jaz sem hraber, o Muskogulgi! Kljubujem vam; zaničujem vas bolj kakor ženske. Moj oče Utalisi, sin Miskuja, je pil iz lobanj vaših najslavnejših vojniki; iz mojega srca ne bodete spravili niti enega vzdihala."

ljevati ob prizoru in da bi bili ob prihodu jutranje zarje prej pripravljani, Indijanci niso zapustili "gozda krvi"; zažgali so velike ognje in začeli so gostovati in plesati. Medtem so me položili na hrbet. Od vratu, neg in rok so bile pritrjene vrvi na kolih, ki so bili zabiti v tla. Vojniki so ležali na teh vrveh in nisem se mogel ganiti, ne da bi oni to zapazili. Noč se približa; petje in ples ponehavata; ognji se samo rdečkasto svetlikajo in pred njimi se vidijo hodeče sence nekaterih divjakov; vse zaspi; ko pa enkrat oslabi šum ljudi, se oni puščave pomnoži in hrupu slede tožbe vetra in gozda.

KAJ SE GODI PRI SV. ŠTE-FANU?

Chicago, Ill. Na to vprašanje lahko odgovorimo, da zelo velike in važne stvari. Saj veste, da Velikanoč se bliža, pa tudi to, da na Veliko nedeljo se bodo v Chicagi dogajale velike stvari. Na ta dan namreč prirede vsa katoliška društva v naselbini skupno veselico in zabavo v korist novih orgelj za cerkev sv. Štefana.

LEPI SPOMINI NA JESEN-SKE DNI V WILLARDU.

Joliet, Ill. Lansko leto v jeseni sem obiskala v Willardu družino Jordan, s katero se poznamo še izza mladih let. Postregli so mi nad vse lepo, za kar sem jim se danes hvaležna in jih ne bom nikoli pozabila. Družina Jordan ima hčerko in sina v samostanu. Hčerka je bila takrat doma in je bila zelo prijazna z menoj in mojo hčerko.

RAZNE NOVICE IZ JOLIETA

Joliet, Ill. Požar. Te dni se je užgala na nepojasnen način hiša Lawrence Kosaca na 2309 Broadway St., ki se nahaja že izven mestne meje.

SIROM JUGOSLAVIJE

Maribor. Na Ruški cesti je imel dobro idočo mesurijo naš g. Anton Hohnjec, rodom iz hrvatskega Zagorja. V vojni je bil ranjen v pljuča in iz te rane se je izcemila jetika, ki mu je ugasnila luč življenja v 34. letu.

CIKANA V VREČI.

Ciganka utihotapi cigana v vreči v kmečko hišo, kjer naj bi se ponoči rešil in pomiril navzoče, nakar bi cigani okradli dom.

NOVA OLTARNA SVOBODA.

Nov oltar si je naročila za svojo povečano cerkvičko ekspozitura Hotiza. Izdeluje ga kipar g. Soič v Mariboru, ki je po svojih delih v Prekmurju že splošno znan.

SMRTNA NESREČA.

Smrtna nesreča. Dne 11. m. m. popoldne med 4. in 5. uro se je smrtno ponesrečil 44 let stari posestnik Jakob Vogrinc iz Polic, župnija Sv. Peter pri Gornji Radgoni.

PO TOPO

SIRITE "AMER. SLOVENCA"

PO TOPO

SIRITE "AMER. SLOVENCA"

PO TOPO

SIRITE "AMER. SLOVENCA"

PO TOPO

SIRITE "AMER. SLOVENCA"

PO TOPO

SIRITE "AMER. SLOVENCA"

PO TOPO

SIRITE "AMER. SLOVENCA"

PO TOPO

SIRITE "AMER. SLOVENCA"

PO TOPO

SIRITE "AMER. SLOVENCA"

PO TOPO

SIRITE "AMER. SLOVENCA"

PO TOPO

SIRITE "AMER. SLOVENCA"

PO TOPO

SIRITE "AMER. SLOVENCA"

PO TOPO

SIRITE "AMER. SLOVENCA"

PO TOPO

SIRITE "AMER. SLOVENCA"

PO TOPO

SIRITE "AMER. SLOVENCA"

PO TOPO

SIRITE "AMER. SLOVENCA"

PO TOPO

SIRITE "AMER. SLOVENCA"

ŽENSKI SVET

Urejuje Mrs. Fannie Jazbec.

NAŠEMU ŽENSTVU IN NARODU NA UHO IN SRCE!

Večkrat se sliši naše može tožiti, da ni zadostnega zanimanja za katoliški tisk ter da ima nasprotna stranka močnejše časopisje kot mi. — Kdo je temu kriv? — Mi sami. Naša brezbriznost, premajhna gorečnost. Mislimo si, da je dovolj, da smo katoličani, vse drugo bo že Bog dal. Trkamo se na prsa in vsklikamo: Poglejte nas, koliko nas je! Vkljub velikemu številu pa za katoliški tisk ne storimo ravno preveč. Kar se tiče našega najboljšega orožja, časopisja, pa moramo v sramoto priznati, da nismo na prvem mestu, kjer bi po našem številu morali biti. — Da pa nismo je vzrok, ker smo brezbrizni in pretirni. Preboječi smo. Naša nasprotna stranka je vse bolj delavna in agilna kot smo mi. Nekoč sem čitala, da je pri Jednoti, ki ima socialistično načelno izjavo, 90% katoličanov. Če so ti podatki resnični, toraj 10% nekatoličanov vlada vseh ostalih 90%. Katerim gre kredit? Ali onim, ki ponižno in tiho trpe vlado manjšine, ali onim, ki so si znali priboriti kontrolo nad večino? — In zakaj je manjšina močnejša od večine? Zato ker bolj kriči. Mi smo tihi, potrpežljivi, medtem ko oni drugi vedno delajo mogočno reklamo v svojo korist. — Vpitje, reklama pa je danes vse. Katera stvar je bolj razglajena, tista se lažje proda, pa če je potem že dobra ali slaba. Zato je potreba, da se zganemo za katoliško časopisje tudi mi in zanj širimo vsaj slišno reklamo.

Ve, katoliško zavedne žene! Koliko vas je še, da ne prihaja v vašo hišo katoliški časopis? Ako ga še nimate, popravite zamujeno in naročite se takoj! Podpirajte list, ki je nam naklonjen, ki se za naše ideje zavzema, ki je prijatelj ženskem pokretu. Nemogoče bi bilo pri SZZ. v tako kratkem času doseči tak velik uspeh, ako bi ne imele nam prijaznega lista na razpolago, ki raznaša naše misli, naše ideje, naše srčne želje po vseh državah širne Amerike.

Pred dobrimi tremi meseci se je v Chicagu vsadilo majhno zrnce, ki je poglajalo komaj dva lista: prve dve podružnici, naše zaželjene Ženske Zveze. Potom "Amer. Slovenca" pa se je širilo idejo ženskega združenja. Šel je glas po vseh naselbinah, vnel naše zavedne žene, vspodbujal jih in bodril, da so šle na delo za Žensko Zvezo. — Poglejte moč časopisja! V tej kratki dobi je to majhno zrnce z dvema listicema poglajalo že 10 mladik, krepkih in močnih, ki se raztezajo na daljavo osmih držav.

Dobila sem poročilo, da se pripravljajo tudi zavedne žene v Newburgh, O., na ustanovitev nove podružnice. Zopet ena mladika več! Bodi srčno pozdravljena!

Poleg vseh drugih nalog, ki jih bo Zveza po možnosti izvrševala, naj bo v prvi vrsti skrb za dobro časopisje. Danes vsak človek čita. V vsako hišo prihaja vse polno listov. Skrb vsake članice SZZ. pa naj bo, da se bodo v njeni hiši čitali sami dobri časopisi, da bojo v njeno hišo prihajali samo dostojni listi. Ali boste imele v svojih hišah časopise, ki nas sramotijo s smešnimi imeni? Zavedite se! S ponosom vsem povejte, da če se žali eno žensko skupino, smo razžaljene vse. Ker me ženske smo in bomo skupaj držale kot močna veriga. Slovenska žena, slovenska mati, je preveč storila za svoj narod, preveč pretrpela zanj, da bi si pustila od zablodenih sinov predbacivati smešna imena.

Toraj zavedne žene! Obrnite svojo pozornost katoliškemu časopisju. Kjerkoli se vam prilika nudi, agitirajte zanj, delajte mu reklamo. Ker imamo ženske malo več časa kot naši mošje, porabimo ta prosti čas v svrhu agitacije za naše katoliško časopisje. Dobra je tudi ideja, katero je sprožila podružnica št. 10 v Collinwood, O., da si vsaka članica, ki ni naročena na dnevnik, vsaj naroči tednik. Izvrstna misel in

vredna, da jo vse članice posnemajo. V katero hišo bo začel prihajati tednik, ne bo dolgo, da se bo tudi dnevnik udomacil. Vsem članicam prijazni pozdrav.

Marie Prislant, predsednica SZZ.

Iz krogov lokalnih podružnic.

IZ URADA PODRUŽNICE SZZ. ŠT. 2.

Chicago, Ill.

Tem potom se naznanja vsem članicam podružnice št. 2, da se bo vršila prihodnja seja v četrtek, dne 21. aprila zvečer v navadnih prostorih. Sestre, naše seje morajo biti vse bolj živahne in kratkočasne kakor pa seje drugih društev. Zatoraj pa, pridite v polnem številu. Pa ne same. Dolžnost vsake članice je, da pripelje seboj kakšno izmed svojih prijateljic, da vidi, kako lepo se imamo pri nas na sejah. Tukaj bodo videli, kaj je prava sesterska ljubezen. Na prihodnji seji se imamo več važnih stvari za pogovoriti, zatoraj naj nobene ne manjka. Vsaka članica naj si šteje v svojo dolžnost, da se seji redno vdeležuje.

KAJ PRIPOROČA ČLANICA PODRUŽNICE ŠT 7 SZZ.

Detroit, Mich.

Žena mora biti angelj varuh v družini. Žene in matere, naša dolžnost je, da pazimo, s komu občujejo naši sinovi, naše hčere. To je naša sveta dolžnost, če jo vršimo, neizmerno koristimo svojim otrokom, če pa to dolžnost zanemarjamo, jim pa neizmerno škodujemo. V neštevilnih družinah je kriva materina brezbriznost, da je padla hči v nesrečo. Koliko manj polne bi bile danes ječe, če bi matere vršile svojo materinsko dolžnost in čuvala nad svojimi otroki. Mati skrbi, kakšne knjige, kakšne liste čita tvoja hči, tvoj sin. Pa tudi mora žena v družini skrbeti, da se vsi člani družine držijo svojih verskih dolžnosti in iste izpolnjujejo. Ni lepšega videti, kakor če gredo ob nedeljah mati, oče in kar je otrok, lepo skupaj k sv. maši, še lepše pa, ko cela družina skupno prejme sv. obhajilo.

In žena, ki ima za vse to skrbeti, mora tudi o vsem tem biti podučena. Zatoraj pa je sedaj slovenska žena ustanovila Zvezo, kjer bo črpala pri sejah in iz glasila nauke, ki so ji v to potrebni. Zatoraj pa ženske, le pridno dopisujte v naše glasilo, da bo ženski kotiček še bolj zanimiv.

Vesele velikonočne praznike članicam SZZ. širom Amerike. Članica podružnice št. 7.

POZDRAV ČLANICAM SZZ. ŠIROM AMERIKE IZ OREGON CITY, ORE.

Ker ravno pošiljam naročnico za list Amer. Slovenec, ki je tudi glasilo naše mlade organizacije, Slov. Ženske Zveze, tem potom čestitam vsem zavednim ženam na uspehu, ki ga imajo pri širjenju naše ideje za večjo SZZ.

Rada prebiram Amer. Slov., najljubši mi je pa "Ženski kotiček," v katerega dopisujejo naše žene. Kako lepo se zanimajo za zvezo in ustanavljajo podružnice po širni Ameriki! Le tako naprej, slovenska žena v Ameriki, tako dolgo, dokler ne bo sleherna Slovenka živeča v novi domovini, pod zastavo SZZ.

Vesele velikonočne praznike in srčne pozdrave zavednim ženam širom Amerike.

Marija Polajnar.

KUHINJA

Krompirjevi cmoki, fini. Dni v kozo dve žlici presnega masla; ko se speni, prideni zelenega peteršilja in štiri žlice drobtin. Ko so zarumenele, pustite, da se ohladi. Potem primešaj štiri skuhane in pretlačene krompirje, malo soli, za nožev vrh zribanega muškatovega oreščka, dva rumenjaka, eno žlico smetane, sneg iz beljakov in dve žlici moke. Vse rahlo zmešaj ter napravi majhne cmoke in jih kuhaj v juhi sedem mi-

nut ali jih ocvri ter daj v juho. Krompirjevi vložki. Mešaj tri unče masti, dve jajci in dva rumenjaka, primešaj malo soli, deset unč kuhanega ter skozi sito pretlačena krompirja in štiri unče moke; zakuhaj v vrelo slano vodo ali juho z žlico vložke in jih daj v juhi ali poleg kake obare na mizo.

Krompirjevi kruhki. Mešaj tri unče presnega masla ali masti, štiri rumenjake, sedem unč kuhanega ter skozi sito pretlačena krompirja, sedem unč na drobne kocke zrezane kuhane svinjine; naredi trd sneg iz štirih beljakov in ga z dvema unčama moke rahlo primešaj. Deni testo v majhne pomazane in z moko potresene modelčke, postavi jih na globoko plčevino v vročo vodo, porini v vročo pečico, da se obenem kuhajo in pečejo, gotove zloži na krožnik in daj poleg čiste juhe na mizo ali jih pa deni kar v juho in tako postavi na mizo.

Ni tako hudo. — Poročnik: Kaj pa si zopet naredil s kavo? Saj je popolnoma gosta. — Sluga: Gospod poročnik, sito za kavo je pokvarjeno, pa sem vzela nogavico za precejanje.

ZENITNA PONUDBA.

53 letni vdovec s par tisoč dolarjev prihrankov, se želi po Veliki noči seznaniti s Slovenko v svrhu ženitve. Katero veselji voditi mirno gospodinjstvo, naj piše na upravnistvo tega lista pod imenom "Vdovec." 1849 W. 22nd Str., Chicago, Ill. s,t,sr

Poročnik: Za vraga! Kaaaj... — Sluga hitro: Toda gospod poročnik, saj tisto nogavico niste več nosili, je že čisto stara!

Otroško. — Teta je prine-la malemu nečaku za Miklavža nekaj piškotov in bonbonov, po katerih je poželjivo hlastnil in jih začel v usta mašiti.

"Kako se pa reče," ga pokarala mati, "ako se kaj dobi v dar?"

"Se!" je odgovoril nečak, oziroma sinek.

FARME NA PRODAJ

LOUISIANA Na prodaj 300 akrov farma v Louisiana, "Can & Cotton Land" ob državni cesti in jezera; vsa pripravljena in brodice; dobra zemlja. — J. L. Bryant, Fort Branche, Ind. D-21-s,t,sr

DELO IN SLUŽBE

"HOUSEKEEPER" pri invalidu, 5329 S. Artesian Ave. Pros. 6677. s,p,s

V NAJEM SE ODDA

PRODA ALI ODDA V NAJEM — vogal na prometnem kraju pripravno za gasolin postajo, ice cream ali soda vodo, kjer gre mimo veliko število ljudi. Lake St. pri Elmhurst; bldgs. J. W. Marshall, 1253 Conway Bldg., Chicago, Ill. D-20-tdot

"STORAGE SALE"

Nove hišne oprave prodajamo po zelo nizki ceni. Krasi set pohištva za štiri sobe samo \$335.00. Pridite si ogledat, predno kupite, pritrinite denar. Prodajamo tudi po komadnih. Dovažamo na dom. Odprto zvečer in nedeljo.

VERSCHOORE WAREHOUSE, 4040 North Kedzie Ave.

KVALITETA — TOČNOST — POŠTENJE

A. F. WARHANIK

zanesljivi lekarnar — zaloga fotografičnih potrebščin.

2153 W. 22nd Str.,

vogal Leavitt ceste

CHICAGO, ILL.

POHIŠTVO NA PRODAJ v dobrem stanju, za štiri sobe. Katerega veseli, naj si ogleda na naslovu: 2300 W. 23rd St.

LJUBEZEN HITI SKOZI OKNO.

V slučaju neprehave v življenju med zakonci, ljubezen večkrat hiti skozi okno. Žena, ki stalno trpi vsled želodčnih neprilik, ne more biti vsled tega vedno ljubka in prijazna. To povzroča, da so tako trpeče žene bolj otožne in počasne,



vsled česar izgublajo ljubezen od strani moža. Ako imate slab želodec, uporabite pomoč, da boste zdravi in veseli. Trinerjevo grenko vino je naravna želodčna tonika; pomaga prebavi s tem, da pospešuje delovanje sokov v želodcu in zabrani zabasnost. Kupite steklenico tega vina v bližnji lekarni še danes! Stekleničo za poskušnjo vam dopošljemo za 15 centov. Pišite na Joseph Triner Co., 1333 So. Ashland Ave., Chicago, Ill. Meseca aprila imejte pri hiši Trinerjeve tablete zoper prehlad, po pošti 35 centov, in Trinerjev ojaševalca kašlja, po pošti 35 centov. Ta dva hitro pomagata. — (Adv.)

Zadnja prilika za nakup poleg stoječe zemlje. VELIKA RAZPRODAJA Cene polovične za zemljo v tukajšni bližini.

v nedeljo, dne 10. aprila 1927

na 51st Street in Springfield Avenue

"restricted" za stanovalske hiše in bungalow lote

\$995. \$250. takoj \$ 10. mesečno

Sewer in tlak je že plačan - Lepa prilika za napraviti dobiček.

Na stotine novih stanovalskih hiš in bungalow zdaj zidajo v tukajšni bližini. Je le en blok do Archer Ave., do kare in blizu treh šol — ter cerkve — En blok ali dva do raznih trgovin. — 15 minut s karo do Stock Yards in drugih tovarnih, kjer dela na sto tisoče ljudi. — Cene tukaj se rapidno dvigajo.

PRIDITE GOTOVO V NEDELJO!

Kako pridete tja: — Vzemite Archer Ave. karo do Crawford in pojte en blok južno do CINDER ROAD — ali s karo, Archer Ave. karo do Crawford in pojte en blok južno. Tam boste videli naše zastopnike in BELIMI ZNAMENJI.

OLIVER SALINGER CO.

650 First National Bank Bldg.

38 SO. DEARBORN STREET

Central 5870

2 kare že zdaj tukaj vozijo.

Milje proti mestu od City Limits.

Odprto ob sobotah do 9. ure zvečer.

Dovolj prostora za avtomobile (Parking Space).



HRANITE NAŠE ZNAMKE (STAMPS)

Posebna prodaja oblačil za ženske in dekleta

Nove obleke za VELIKONOČ

Nikoli še niste imeli prilike izbirati obleke iz tako velike zaloge kakor sedaj. Vsaka obleka je po najnovšem vzorcu narejena; vse je novo do zadnje malenkosti. Ko boste videli te obleke, se boste prepirali da je res cena nizka in material najboljše vrste.

Flat Crepe, Romaine, Georgette, Prints, Satin in druge novosti.

Barve so različne: Pameito zeleno, Rose Beige, Mother Goos, Orchid, Monkey skin, Queen Blue, modro in črno. Oblike so različne, da vsaka lahko izbere kar bi rada imela. Tudi dva kosa. Posebna cena za SPOMLADNO ODTVORITVENO RAZPRODAJO.

VELIKOSTI ZA ŽENSKO IN DEKLICE, 16 DO 46.

\$14.75

POSEBNA CENA ZA SOBOTNO PRODAJO.



